

浙江推进全域“无废城市”建设

本报讯 (记者郑纯胜)“截至目前,浙江省城镇垃圾分类覆盖率达95%以上,农村生活垃圾处理行政村覆盖率达85%。”近日,记者从浙江省全域“无废城市”建设新闻发布会上获悉,浙江自2020年在全国率先开展建设全域“无废城市”以来,已经形成了一批具有浙江辨识度、全国引领性的重要成果。

据介绍,浙江从源头上加强垃圾分类工作,制定工厂、园区、学校、医院、乡村、景区、工地等7大类“无废城

市细胞”建设指南,全省各地已建成各类“无废城市细胞”1074个。今年,浙江新增省级高标准生活垃圾分类示范小区500个以上,建设垃圾分类示范片区(示范街道)11个,小微产废企业危险废物集中统一收集实现县(市、区)全覆盖。同时,浙江省51个县(市、区)建设了“精准化源头分类、专业化二次分拣、智能化高效清运、最大化资源利用、集中化统一处置”的一般工业固体废物统一收运体系,建成收

85个涉农县均建立农药废弃包装物回收工作机制,回收率稳定在90%以上,其中废旧农膜回收率达94.5%。

截至今年6月,浙江省新增危险废物利用处置能力27.79万吨/年,累计达1172.76万吨/年,各地级市主要种类危险废物利用处置能力满足实际需求;新增1座处理能力700吨/日的生活垃圾焚烧设施,累计建成生活垃圾焚烧和餐厨垃圾处理设施127座,基本实现生活垃圾“零填埋”;新增建筑垃圾消纳及处置场所15座,

累计1088座,能够满足建筑垃圾年产生量约5亿吨处置需求;建成并运行病死畜禽无害化集中处理厂40家,病死畜禽收集暂存点2000余个,病死动物工业化集中处理率达92%以上,居全国之首。

为让数字化助力全域“无废城市”建设,今年6月底,浙江发布上线“危险废物处置监管服务一件事”应用,加强对固体废物的全链条监管。据浙江省生态环境厅相关负责人介绍,浙江正在推进“浙固链”开发和“浙

固码”设计,对固体废物开展全面数字化监管。

据了解,浙江省卫生健康系统从2018年起谋划布局“互联网+医疗废物”监管模式。浙江省医疗机构医疗废物智慧监管平台已全面启用,覆盖所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心。当前,系统中已有6.45万吨医疗废物的实时监测数据。该平台通过在线监测、视频监控等手段,经数模分析产生预警信息,触发“浙政掌上执法”系统开展精准执法。

河南重拳打击非法医疗美容服务

本报讯 (记者李季)日前,河南省卫生健康委、省网信办、省公安厅、省药品监督管理局等部门联合举行打击非法医疗美容服务专项整治工作启动仪式。

专项整治工作将深入推进辖区内医疗机构依法执业自查工作;广泛宣传动员,联系和发动群众,畅通投诉举报渠道,营造社会共治良好氛围。各部门将联合执法,集中查办各类案件,认真梳理排查各类案件线索,对群众反映强烈、性质恶劣的重案要案挂牌督战,查处并曝光一批违法机构。同时,及时总结工作经验,曝光典型案例,发挥警示震慑作用。

陕西汉中专项治理医疗腐败

本报讯 (记者张晓东 特约记者付润东 通讯员魏剑)近日,陕西省汉中市卫生健康委决定开展为期一年的整治群众身边腐败和作风问题专项治理行动,专项受理相关投诉举报。

据了解,投诉举报内容包括:医务人员诱导强制消费药品耗材的行为;医务人员收取药品耗材器械回扣行为;医疗机构审批部门工作人员利用职务便利收受财物,放松监管违规审批的行为;医疗机构欺诈骗保行为;医务人员索要收受红包行为;医务人员不合理用药、不合理检查等行为;群众看病就医“三长一短”问题;群众就医体验满意度不高等问题。

江苏开展第二轮省级药品集采

本报讯 (通讯员蒋婷 记者程守勤)江苏省第二轮药品集中带量采购现场竞价和谈判近日在南京市举行,本轮药品集中带量采购重点聚焦临床用量大、采购金额高、竞争性替代性强、群众密切关注的品种。

据介绍,本轮集中带量采购共有头孢唑肟注射剂等13个品种,主要用于感染、静脉血栓等疾病的诊疗,共78家企业申报参与。经过两天激烈的竞价或谈判,最终产生拟中选结果,12个品种采购成功,共有36家企业、41个产品中选。竞价组最大降幅90%、平均降幅49%,谈判组最大降幅33%、平均降幅20%。

江西

工伤医疗费即时结算

本报讯 (记者徐雅金)近日,江西省人社厅印发《关于全省工伤保险定点医疗机构推进联网即时结算工作有关问题的通知》。《通知》明确,加快推进工伤医疗费联网即时结算工作,今年年底前每个设区市实现市本级至少有一家定点医疗机构联网即时结算上线,2022年年底前实现每个县(区)至少有一家定点医疗机构联网即时结算上线。

《通知》明确,不符合联网即时结算条件的,由用人单位或工伤职工先行垫付医疗费,待

治疗结束后,携带相关材料到参保地经办机构办理工伤保险待遇支付业务。不纳入联网即时结算的情形包括:未依法参加工伤保险或未按时足额缴纳工伤保险费的;因交通事故或涉及第三人责任造成工伤的;在非定点医院抢救、急救或在江西省行政区域外治疗发生的医疗费;工伤职工未办理转诊转院手续,擅自前往其他定点医疗机构就医的;江西省社会保险信息系统内无法查询到工伤认定记录的。

重庆

医保服务实现指尖办

本报讯 记者黎军日前从重庆市医疗保障局获悉,医保电子凭证在该市已实现国家医保App、“渝快办”、“重庆医保”微信公众号、“重庆医保”支付宝小程序等渠道申领激活。截至目前,医保电子凭证激活人数达1185.3万,结算突破1812.8万笔,结算金额达21.21亿元。

据悉,重庆市从2020年9月起全面推广医保电子凭证。目前,全市2.53万家定点医药机构开通医保电子凭证扫码支付功

能,占全市定点医药机构总数的76.87%。通过医保电子凭证手机扫码,可办理就医购药、医保信息查询、异地就医备案、电子特病证展示、生育保险线上报销、特病定点医院变更等28项医保公共服务。随着国家医保信息平台在重庆上线,医保电子凭证跨省异地就医将得以全面实现,刷脸结算功能也有望在今年年底实现,方便参保群众尤其是老年、残障群体享受“互联网+医保服务”带来的便捷就医购药服务。

湖南

一院长伪造诊断书骗保获刑

新华社长沙9月14日电 (记者帅才)记者从湖南省医保局获悉,近期,湖南省深入开展打击欺诈骗保、套取或挪用医保基金集中整治工作,查处了一批医疗机构套取医保基金案。其中,一家医院原院长因伪造患者CT诊断意见书多达1377次、骗取医保基金被判刑。

据湖南省医保局通报,湖南衡东博爱医院原院长荆某茜和医保科科长邓某、放射科医生谢某伪造医学文书骗取医保基金被调

查。经查,2016年至2018年期间,荆某茜安排医院医保科科长邓某和放射科医生谢某通过伪造住院病人CT诊断意见书1377人次,骗取医保基金共计27.63万元。

近日,法院依法判决荆某茜犯诈骗罪,判处有期徒刑3年2个月,并处罚金人民币2万元;另外两名涉案人员邓某和放射科医生谢某分别以诈骗罪判处有期徒刑2年10个月和1年6个月,并处罚金人民币1万元和5000元。



公益口罩发放机亮相宜兴

9月13日,江苏省宜兴市红十字会举办公益口罩发放机捐赠发放仪式,爱心企业向宜兴市红十字会捐赠价值360万元的600台公益口罩发放机,以助力疫情防控。这些公益口罩发放机将由技术人员陆续安置于宜兴一些商场、企事业单位等人员密集场所,市民通过手机扫描二维码即可免费领取。 通讯员丁焕新 本报记者程守勤摄影报道

四川巴州:家门口享“健康大餐”

本报讯 (记者喻文苏 通讯员王容 张道光)“以前,我不晓得油盐吃多了对心脏和血压不好。这次在村上参加了科普讲座,听老师教我们油盐怎么吃才健康,心里一下就亮了。”近日,四川省巴中市巴州区水宁寺镇天宫村四社村民李桂华听了讲座后深有感触,表示今后炒菜做饭一定少放

油盐,免得重口味吃出大毛病。

巴州区2021年以开展“健康管理村村讲”为抓手,着重把居民是自己健康第一责任人的理念和疾病预防是最经济最有效的健康策略宣讲到千家万户,形成健康管理人人参与、健康村镇共建共享的合力。大茅坪镇红堰村二社村民李翠德在村上听了健康讲座,知

道了春捂秋冻的真正含义,懂得了口腔卫生怎么保护,还领了毛巾、香皂、牙膏、牙刷等用品,心里非常满意。李翠德还主动参加村里的义工队,帮助周边院户打扫卫生,清理道路两边垃圾。

为确保“健康知识村村讲”系列活动不断层、不脱档,巴州区已把该项活动纳入“健康巴州”建设统一部署、一

并实施;纳入城乡爱国卫生运动一起安排,一起落实,宣讲活动所需经费纳入区财政预算;纳入全区文化科技卫生“三下乡”的重要内容,由宣传、卫生健康等部门牵头,财政、民政、文旅、乡村振兴等部门密切配合,既强化了部门推动力,又扩大了社会影响力。

据统计,自巴州区“健康知识村村讲”系列活动开展以来,区财政已投入专项经费80万元,区卫生健康委组织示范宣讲66场、乡村自主宣讲930场,免费发放健康读物21万份,进村入户健康咨询指导4.56万人次,开创了政府主导、部门合作、全社会参与的农村健康促进新格局。

北京怀柔:家庭医生“带药下乡”

本报讯 (特约记者孙建国)“以前每个月为了开几盒药,来回得坐4个小时车。这下可好了,你们送药上门,真是帮了大忙!”近日,北京市怀柔区雁栖镇大地村87岁高龄的杨大爷高兴地对着上门巡诊的家庭医生胡维山说。

据介绍,大地村是乡村医生空白村,距离雁栖镇社区卫生服务中心近40公里,交通十分不便,且村内居住者多为老人,群众看病就医十分不便。

为改善空白村就医困难、缺医少药等问题,结合开展党史学习教育“我

们办实事”实践活动,从9月起,怀柔区九渡河镇、渤海镇、雁栖镇、北镇、琉璃庙镇、汤河口镇、宝山镇、长哨营乡及喇叭沟门乡等乡镇的9家社区卫生服务中心开展“带药下乡”活动,到服务人数过少、面临整体搬迁不适宜建设村级卫生机构及暂时难以配

置乡医的偏远山村,为当地村民开展家庭医生巡诊,并携带老年慢性病患者及失能老人患者常用药上门,免去当地群众奔波之苦。医务人员所带药品优先选“集采中选”药品,并同步实现医保实时结算,进一步提高了医保基金使用率,减轻了参保人医药负担。

据了解,此项活动正式开展前,琉璃庙镇社区卫生服务中心作为试点已运行4个月,组织“带药下乡”263次,出动家庭医生500余人次,服务群众3100余人次,获得了当地群众的一致好评。

济南市人民医院:持续推进医院高质量发展

(上接第1版)

该院加强对外交流合作,与北京大学肿瘤医院合作,定期邀请专家坐诊和参与肿瘤多学科诊疗(MDT)讨论;与上海交通大学颅脑中心合作成立上海交通大学颅脑中心济南分中心,开展颅脑射频消融术、左心耳封堵术等;引进山东省立医院心脏手术团队,开展疑难、复杂心脏手术,提高了诊疗水平。

持续做好学科和人才队伍建设

该院积极实施名医、名科战略,遴

选了医院首批重点学科26个、知名专家16名、青年学科骨干24名。重症医学学科被评为省临床重点专科建设单位,针灸科、康复医学科被评为市中医药重点学科。

医院牵头成立济南医学会妇科腔镜专业委员会、心律失常专业委员会、疝与腹壁外科专业委员会和济南市中医药学会针灸推拿专业委员会、针灸外治专业委员会,以及济南药学会医院药学专业委员会。

医院建成胸痛中心(标准版)、高级卒中中心、心衰中心3个国家级诊疗中心和4个省级诊疗中心,8个市级诊疗中心,市内首个标准化代谢性疾

病管理中心(MMC)通过国家审核,先后有10个市级质控中心陆续在医院挂牌成立。

院着力加快人才的培养和引进,累计聘请50多位有丰富临床经验的院外专家前来坐诊,招聘硕士、博士研究生200余名,选派260余名医护人员到知名医疗机构学习,派出1300余名医护人员参加各类学术交流。在第十届中国大学生医学技术技能大赛中,由医院全程培训指导的山东第一医科大学代表队勇夺全国总决赛金奖,创造学校历史最好成绩。

此外,医院积极深化人事制度改革创新,完善了《专业技术职务院内聘

任实施方案》,打破职称瓶颈,鼓励各类人才脱颖而出。对开展高精尖技术的15名优秀人才实行低职高聘,为青年医师树标杆,调动他们开展新技术的积极性。

持续强化自身服务能力建设

该院推广多学科诊疗模式,针对肿瘤、疑难复杂疾病患者等开设多学科诊疗门诊31个,每年组织住院多学科会诊400余次,深入推进肿瘤MDT工作,为患者提供一站式诊疗服务;继续积极推行日间手术,选取了30个病种进行日间手术管理,每年开展日间手术1400余例;继续推行预约诊疗,全年门诊患者平均预约诊疗率达69.32%;实行超声、内镜等

医技检查全预约,缩短了患者就诊、检查、检验等候时间;成立医保一站式服务中心,实现门诊慢病医保服务、政策宣传和医保基金监管一站式、一体化;在山东省内成立首家延续护理服务中心,设立创口门诊、压疮护理、造口维护、居家护理、健康咨询等。同时,国家药物临床试验机构的建设工作取得成效,目前开展项目11个,实现了医院药物临床试验从无到有的突破。

持续推进医院信息化建设

该院高度重视信息化建设,规划建设了技术先进、功能完善、性能可靠的有线网络及“一网多用”的无线网络,实现了院区无线网络全覆盖,在为

医院移动护理、移动查房、移动办公提供服务的同时,还为患者提供免费上网服务。

医院积极推进“互联网+医疗健康”服务模式,融合建设线上线下多渠道、多模式的智慧医疗服务平台,实现了灵活多样的非现金支付和全方位多功能的自助服务新模式,全面打造了新时代的数字化智慧医院;在省内率先实现了社保卡直接作为诊疗卡使用并实现社保卡诊间支付;建设医院集成平台和数据中心,积极申报互联互通四级甲等评审,以及电子病历系统应用水平分级评价五级、智慧服务二级。

医院引入以“全流程质量追溯,零库存、精细化管理”为目标的供管配项目,让专业的人做专业的事,使后勤服务社会化,信息化水平进一步提升。